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Актуальні питання застосування законодавства 
щодо організації надання пільг та компенсаційних 

виплат людям з інвалідністю. 

УМАНСЬКА МІСЬКА РАДА



В Україні понад  50 пільговим  категоріям громадян 
надаються пільги за  20 законами України 

 З 2003 року запроваджено Єдиний державний 
автоматизований реєстр осіб, які мають право на пільги 
(ПКМУ від 29.01.03.№117), куди внесено інформацію про 
понад 50 пільгових категорій громадян, які отримують 
пільги кожного пільговика, яка викорисовується:

❑ для налагодження  чіткого обліку пільгових категорій населення 
за соціальною ознакою; 

❑запровадження  системи адресних розрахунків з організаціями 
та підприємствами - надавачами послуг за фактично надані 
послуги по кожному пільговику.

В місті обліковано 23611 пільговиків 
різних категорій, з них майже 6,0 тис.осіб з 
інвалідністю, на яких заведено електронні та 
паперові картки. 



Програма соціальної допомоги «Турбота»
«Безбар’єрна Умань»
Зайнятості на період до 2017 року
Організації та фінансування громадських робіт у 2015-2016 роках
Програми дій щодо кардинального поліпшення медичного, побутового 
обслуговування учасників ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи та 
дітей-чорнобильців на 2014-2016 рр.
Оздоровлення та відпочинку дітей учнівської молоді на 2015-2020 роки
Соціальна програма з утвердження гендерної рівності на період 2015-2020 рр
Соціальної програми  протидії торгівлі людьми на період 2015-2020 рр.
Комплексна програма щодо медичного, соціального забезпечення, адаптації, 
психологічної реабілітації, професійної підготовки (перепідготовки) учасників 
антитерористичної операції, соціального захисту членів їх сімей та вшанування 
пам’яті загиблих учасників антитерористичної операції  на 2015-2017 роки; 
Міська програма забезпечення учасників АТО та членів їх сімей житлом у 2016 
- 2020 роках.
Програма поріднення міста Умань з зарубіжними містами на 2015-2020 роки 
Міська цільова програма «Призовна дільниця на 2014-2016 роки»
Міська комплексна програма протидії захворюваності на туберкульоз у 2012 - 2016 
роках.

Міські програми соціальної підтримки населення:



❑ на житлово-комунальні послуги: 
- довгожителям міста, яким виповнилось 100 і більше років;
- особам з інвалідністю 1 групи, які залишились без обох рук або без обох ніг;
- сім’ям воїнів, полеглих в Афганістані та сім’ям загиблих учасників АТО;
- політичним в’язням і репресованим громадянам;
- почесним громадянам міста Умань;
- сім’ям учасників АТО;
- ветеранам  підпільно-партизанського руху та вдовам.

- особам з інвалідністю  І та ІІ групи з вадами зору.
- 2 балони скрапленого газу ветеранам війни.
❑послуги зв’язку та пільговий проїзд по місту;
❑виплата щомісячної стипендії визволителям міста Умань та дітям загиблих учасників 

АТО;
❑безкоштовне харчування дітей учасників АТО та дітей-чорнобильців в дошкільних та 
загальноосвітніх навчальних закладах; 
❑забезпечення мобільними телефонами ветеранів війни та сімей загиблих; 
❑надання матеріальної  допомоги особам, які перебувають у СЖО;
❑надання матеріальної допомоги стомованим хворим;
❑відшкодування вартості ритуальних послуг на поховання учасників АТО та 
встановлення надгробку.

Додаткові соціальні пільги за кошти міського бюджету 
відповідно до програми соціальної допомоги «Турбота» :



Ведення Централізованого банку даних 
з проблем інвалідності

Спеціалістами управління крім ЄДАРП ведеться Централізований банк 
даних з проблем інвалідності, куди відповідно до індивідуальної програми 
реабілітації заноситься інформація на осіб з інвалідністю та дітей з 
інвалідністю про потребу в соціальній, професійній реабілітації, забезпечення  
технічними та іншими засобами реабілітації, отримання матеріальної 
допомоги, санаторно-курортного лікування, компенсаційних виплат на бензин 
і транспортне обслуговування, та інші. А також робиться відмітка про 
виконання реабілітаційних заходів.

Направлення  для забезпечення технічними та 
іншими засобами реабілітації, протезно-
ортопедичними виробами проводиться в програмі 
ЦБІ.
              Неодноразово спеціалісти управління були 
запрошені та брали участь у засіданні обласної 
психіатричної МСЕК та Уманської міжрайонної 
МСЕК №3, результатом яких є визначення 
реабілітаційних заходів та заповнення індивідуальної 
програми реабілітації особи з інвалідністю.



Забезпечення технічними та іншими засобами реабілітації

Користуються засобами реабілітації 1268 осіб з інвалідністю , в тому числі 102 
дитини,  з них 205 осіб, які використовують інвалідний візок, що складає 20% 
від облікованих осіб з інвалідністю по м. Умань.
 



Забезпечення такими засобами реабілітації відбувається трьома шляхами за вибором особи з 
інваліднстю чи іншої особи:

❖безпосередньо через підприємства, що виготовляють зазначені вироби;
❖через сервісний центр, який створено на базі Черкаського протезно-ортопедичного цеху.
❖через управління праці та соціального захисту населення.

Необхідність у забезпеченні технічними та іншими засобами реабілітації визначають:
❑Для осіб з інвалідністю  – медико- соціальні експертні комісії з оформленням індивідуальної 

програми реабілітації;
❑для інших осіб - лікувально – консультативні комісії лікувально - профілактичних закладів з 

оформленням відповідного висновку.
Облік осіб з інвалідністю та інших осіб, які мають право на безоплатне забезпечення 
технічними та іншими засобами реабілітації веде управління праці та соціального захисту 
населення.

Забезпечення технічними та іншими засобами реабілітації

На виконання Порядку забезпечення технічними та 
іншими засобами реабілітації осіб з інвалідністю, дітей з 
інвалідністю та інших окремих категорій населення, 
переліку таких засобів(ПКМУ від 05.04.2012 р. № 321 ) 
управлінням праці та соціального захисту населення на 
підставі рекомендацій індивідуальної програми реабілітації 
осіб з інвалідністю видається направлення, відповідно до 
якого  засіб реабілітації підбирається з урахуванням 
індивідуальних потреб людини та  медичних показань 
лікарів.



• протезно-ортопедичні вироби (протези верхніх і нижніх кінцівок, протези 
молочної залози, система ортезів на верхні і нижні кінцівки та хребет та інше), в 
тому числі ортопедичне взуття;

• спеціальні засоби для самообслуговування та догляду(налокітники, рукавиці, 
наколінники, обтуратори, суспензії, подушки проти лежневі, стільці туалетні, 
сидіння для ванни, східці, підставки для ванни, умивальники);

До технічних та інших засобів реабілітації, належать:

• засоби для пересування (крісла колісні (різні, палиці, милиці,
ходунки, велосипеди, дошки для пересування);

• допоміжні засоби для особистої рухомості, переміщення та 
підйому;

• меблі та оснащення(столи- парти, стійки, стільці, табурети, 
спеціальні меблі, ліжка, шведські стінки, матраси 
протипролежневі);

• спеціальні засоби для орієнтування, спілкування та обміну 
інформацією( диктофони, годинники, мобільні телефони для 
письмового спілкування)

Дані засоби реабілітації видаються на термін, передбаченим 
відповідним Переліком. 



Особи, без групи інвалідності не забезпечуються технічними засобами 
реабілітації, крім громадян похилого віку, які мають право на отримання 
лише протезно-ортопедичних виробів. 

При необхідності вони можуть скористатися пунктом прокату, який 
створений при Центрі соціальних послуг управління праці та соціального 
захисту населення та безкоштовно забезпечує громадян засобами 
реабілітації(в 2016 році скористались послугами 110 осіб).

Пункт прокату формується з засобів реабілітації, які проступили як :

❑гуманітарна допомога;

❑передані як спонсорська допомога підприємствами, організаціями, 
установами ;

❑повернуті управлінню праці та соціального захисту населення.

Для дрібного ремонту протезно-ортопедичних виробів та виготовлення 
нескладних виробів 

Пункт прокату



Всі замовлення виготовляються за державні кошти.
Міністерство соціальної політики України щорічно визначає  підприємства, які згідно з 
протокольними рішеннями Експертної комісії мають право за державні кошти надавати 
послуги особам з інвалідністю, постраждалим внаслідок антитерористичної операції та 
дітям з інвалідністю щодо виготовлення та забезпечення  їх технічними та іншими 
засобами реабілітації .
За нашою пропозицією внесено зміни до Порядку забезпечення осіб з інвалідністю  
технічними засобами реабілітації щодо надання направлення на виготовлення засобів 
реабілітації для осіб з інваліднстю внаслідок трудового каліцтва, які не перебувають 
на обліку у Фонді від нещасних випадків на виробництві.
Внесено зміни до зазначеного Порядку, якими надано право щодо забезпечення 
засобами реабілітації внутрішньо переміщених осіб та учасників АТО. 

При Центрі соціальних послуг вже 12-ий рік поспіль працює 
протезно-ортопедичне відділення.  При необхідності 

інвалідів відвідують вдома 
 З 2012 року за нашим клопотанням відновлено роботу виїзної 
протезно-ортопедичної бригади Черкаського протезно-
ортопедичного цеху, яка двічі на рік відвідує наше місто. 
Інвалідам не потрібно долати великі відстані для оформлення 
індивідуальних замовлень на протезно-ортопедичні вироби. 
Такі замовлення приймає виїзна бригада, виготовляє вироби і 
направляє за місцем проживання особи. 



Реабілітація осіб з інвалідністю 
Відповідно до Порядку надання інвалідам, дітям-інвалідам і дітям віком до двох років, які 

належать до групи ризику щодо отримання інвалідності, реабілітаційних послуг , затвердженого 
постановою Кабміну від 31.01.2007 року  № 80 управління здійснює направлення осіб з 
інвалідністю  в реабілітаційні установи відповідно до індивідуальної програми реабілітації, заяви 
та копій документів(паспорт, довідка МСЕК, індент. номер, для професійної навчання додається - 
документ про освіту, рекомендації Центру зайнятості).

Управління відповідно до поданих документів:
▪ приймає рішення щодо направлення на реабілітацію;
▪ надсилає реабілітаційній установі повідомлення про направлення особи з інвалідністю;
▪ вносить відповідну інформацію до централізованого банку даних з проблем інвалідності.

Популярні реабілітаційні заклади, де батьки дітей з інвалідністю виявляють бажання 
отримувати реабілітаційні послуги  :
• Центр соціальної реабілітації дітей з інвалідністю «Пролісок» Центру соціальних послуг 

управління праці та соціального захисту населення Уманської міської ради;
• Державний комплекс соціальної реабілітації дітей з інвалідністю Міністерства соціальної 

політики України (м. Миколаїв).
Популярні реабілітаційні заклади для здобуття особами з 

інвалідністю робітничих професій:
• Центр професійної реабілітації осіб з інвалідністю Центру 

соціальних послуг управління праці та соціального захисту 
населення Уманської міської ради;

• Вінницький міжрегіональний центр професійної реабілітації осіб з 
інвалідністю «Поділля»;

•  Всеукраїнський центр професійної реабілітації осіб з інвалідністю  
«Лютіж».



Видача направлень та путівок 
здійснюється організовано начальником 
управління, після проходження ними  
інструктажу з  правил безпеки 
життєдіяльності  під час перебування в 
Реабілітаційному комплексі для людей з 
особливими потребами: 

на проходження фізіотерапевтичних 
процедур, курс яких складає 10 днів.

 водне відділення,  курс складає 18 днів.
 

Управлінням надаються направлення і в Реабілітаційний 
комплекс для людей з особливими потребами

Для проходження соціально-реабілітаційних послуг на підставі письмової заяви 
в порядку черги ветеранам війни і праці,особам з інвалідністю, ліквідаторам та 
потерпілим внаслідок аварії на ЧАЕС, учасникам антитерористичної операції на 
Сході України, іншим громадянам пільгової категорії. 



Для проходження соціально-реабілітаційних послуг у 
водному відділення  видається путівка та процедурна 

картка: 





Здійснюється видача направлень на платні  соціально-
реабілітаційні послуги, де,  всі бажаючі,  можуть, за 

рекомендацією лікаря, пройти  процедури.

 



Компенсаційні виплати 

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 
14.02.2007 року №  228 «Про порядок виплати та розміри 
грошових компенсацій на бензин, ремонт і технічне 
обслуговування автомобілів та на транспортне обслуговування» 
особам з інвалідністю, які перебувають на обліку в Департаменті 
соціального захисту населення для забезпечення 
спецавтотранспортом виплачуються грошові компенсації на бензин, 
ремонт і технічне обслуговування автомобілів на транспортне 
обслуговування. 

Компенсація виплачується особам з інвалідністю : 

• на бензин, ремонт і технічне обслуговування автомобілів у розмірі 
22 відсотки прожиткового мінімуму на одну особу, яка 
втратила працездатність, у розрахунку на місяць (станом на 
березень 2017 р. – 284,99 грн.), 

•  на транспортне обслуговування в розмірі 29 відсотків. (станом 
на  березень 2017 р. – 375,60  грн.)

Виплати здійснюються на підставі заяви разом з копіями документів та 
розпорядження для виплати компенсації.  



Забезпечення пільговими автомобілями

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 
19.07.2006 року №  999 «Про затвердження Порядку забезпечення 
осіб з інвалідністю автомобілями» для взяття на облік особа з 
інвалідністю, законний представник такої особи подає заяву з 
необхідними документами до управління праці та соціального 
захисту населення за місцем проживання і реєстрації. 
Управління видає особі з інвалідністю  направлення в МСЕК щодо 
визначення медичних показань для забезпечення автомобілем. 

Облік осіб з інвалідністю  які мають відповідні медичні 
показання, веде Департамент соціального захисту населення в  
розрізі таких категорій за окремою нумерацією:

1)   особи з інвалідністю з правом на першочергове забезпечення 
(інваліди Другої світової війни)

2)особи з інвалідністю з правом на позачергове забезпечення (інваліди війни з числа: воїнів-
інтернаціоналістів; ліквідаторів аварії на ЧАЕС.);

3)особи з інвалідністю з правом на забезпечення у порядку загальної черги (особи з інвалідністю 
від загального захворювання, з дитинства, діти з інвалідністю .

Органи місцевого самоврядування мають право відповідально до затверджених 
програм придбавати автомобілі за кошти районних, міських бюджетів та інших джерел 
фінансування. 



Забезпечення санаторно-курортними путівками

Діти з інвалідністю віком до 18 років забезпечуються путівками органами охорони здоров’я.
Інваліди війни та учасники бойових дій забезпечуються путівками щороку. 
Учасники війни та члени сімей померлих (загиблих) веетранів війни забезпечуються 

путівками один раз на два роки.
Особи з інвалідністю загального захворювання та з дитинства забезпечуються путівками в 

порядку черговості в міру надходження путівок.
З 1 січня 2016 року інвалідам війни, які отримують санаторно-курортні путівки здійснюється 

виплата компенсації вартості проїзду до санаторно-курортного закладу і назад  (постанова КМУ 
від 25.11.2015 № 969 «Про внесення змін до порядків затверджених постановами КМУ від 
17.06.2004 р. № 785 і від 07.02.2007 р. № 150.

Забезпечення санаторно-курортним лікуванням здійснюється 
відповідно до ПКМУ №187 від 22.02.2006 року "Про Порядок 
забезпечення санаторно-курортними путівками деяких категорій 
громадян структурними підрозділами з питань соціального захисту 
населення, відповідно до якого забезпечуються за рахунок коштів 
державного бюджету безоплатними путівками до санаторно-курортних 
закладів: 

❑ осіб з інвалідністю усіх категорій та ветеранів війни за рахунок 
коштів, передбачених Мінсоцполітики;

❑ ветеранів війни за рахунок коштів відповідної субвенції з 
державного бюджету місцевим бюджетам;



Оздоровлення осіб з інвалідністю та ветеранів війни здійснюється у 
підвідомчих санаторіях Міністерства соціальної політики України, а саме „Перемога” 
(м. Київ), „Салют” (м. Одеса), „Батьківщина” (м. Трускавець), , „Слава” (м. Миргород) 
.

       Постановою КМУ від 24.02.2016 року № 140  для забезпечення санаторно-
курортними путівками осіб з інвалідністю внаслідок загального захворювання та з 
дитинства передбачено тендерні закупівлі путівок органами соціального захисту 
населення. Місту Умань  в 2016 році для цієї мети виділено кошти в сумі 224,4 тис. 
грн. (придбано55 путівок )

      Для інвалідів-спинальників  як і раніше закуповує путівки  Міністерство 
соціальної політики України та здійснює розподіл по регіонах.   

      
     Терміни лікування в санаторно-курортних закладах: 

• інваліди-спинальники - 35 днів;
• інші категорії - 18-21 день, що дало змогу збільшити кількість оздоровлених осіб. 

.

Взяття на облік для забезпечення безкоштовною санаторно-курортною 
путівкою  проводиться на підставі  довідки форми № 70, яка видається 

дільничним лікарем.



Виплата компенсації замість 
санаторно-курортного лікування

Грошова  компенсація замість санаторно-курортної путівки виплачується в порядку і 
розмірах, визначених постановою Кабінету  Міністрів  України № 150 від 7 лютого 2007 р., та  від 
17.06.2004 р. таким категоріям громадян: 
• інвалідам війни; 
• Особам з інвалідністю  внаслідок загального захворювання. 

Середня вартість санаторно-курортної путівки щорічно визначається Мінсоцполітики (2015 рік 
– 360 грн., 2016 році - 400 грн.)

Компенсація виплачується інвалідам війни один раз на два роки, якщо ці особи протягом 
двох років не  одержували безоплатних санаторно-курортних путівок , в таких розмірах:
• інвалідам І та ІІ групи – 100 відсотків розміру середньої вартості санаторно-курортної  путівки 

(2016 року – 400 грн.  );
• інвалідам ІІІ групи – 75 відсотків розміру середньої вартості санаторно-курортної  путівки 

(2016 року – 300 грн.)

Грошова компенсація за путівку виплачується особам з інвалідністю внаслідок 
загального захворювання та з дитинства у випадках,  якщо він протягом попередніх трьох 
календарних років не одержував безоплатної санаторно-курортної путівки (не рахуючи рік, коли 
інвалід звернувся за нею) в таких розмірах:

• Особам з інвалідністю  І та ІІ групи – 75 відсотків розміру середньої вартості санаторно-
курортної  путівки (2016 рік -300  грн.);

• Особам з інвалідністю ІІІ групи – 50 відсотків розміру середньої вартості санаторно-курортної  
путівки (2016 року - 200 грн.).



Відповідно до чинного законодавства України право пільгового проїзду в 
міському пасажирському транспорті загального користування мають такі категорії 
громадян: інваліди війни, учасники бойових дій, ветерани військової служби, 
ветерани органів внутрішніх справ, військовослужбовці, які набули інвалідності  
внаслідок бойових дій, громадяни, які постраждали внаслідок ЧАЕС І та ІІ категорії, 
особи з інвалідністю  І та ІІ групи, діти з інвалідністю та особи, які супроводжують 
осіб з інвалідністю І групи або дітей з інвалідністю, діти з багатодітних осіб, 
реабілітовані особи. 

На сьогоднішній день чинними є постанови Кабінету Міністрів України 
17.05.1993р. №354 та від 16.08.1994р. №555 якими передбачено право пенсіонерів 
за віком та осіб з інвалідністю на безплатний проїзд в міському пасажирському 
транспорті загального користування (крім метрополітену і таксі) та на приміських 
маршрутах.

Здійснення пільгових перевезень в місті



Прожиткові мінімуми

Категорія групи 
населення

Розмір 
прожиткового 

мінімуму 
з 01.01.2016 року, 

грн.

Розмір 
прожиткового 

мінімуму 
з 01.05.2016 року, 

грн.

Розмір 
прожиткового 

мінімуму 
з 01.12.2016 року, 

грн.

Діти до 6 років 1167 1228 1355

Діти від 6 до 18 років 1455 1531 1689

Працездатні особи 1378 1450 1600

Особи, які втратили 
працездатність 1074 1130 1247

Прожитковий мінімум на 
одну особу в розрахунку на 

місяць
1330 1399 1544



Закон України «Про державну соціальну допомогу інвалідам з 
дитинства та дітям-інвалідам» від 16.11.2000 р. № 2109-ІІІ

І група – 100%                 - з 01.12.2016  -   1247,00 грн.;
ІІ група – 80%                  - з 01.12.2016   -   997,60 грн.;
ІІІ група – 60%                 - з 01.12.2016   -   748,20 грн.;
діти з інвалідністю  – 70% - з 01.12.2016   -   872,90 грн..

Право на державну соціальну допомогу мають особи з 
інвалідністю з дитинства та діти з інвалідністю до 18 
років.
Якщо особа з інвалідністю або дитина з інвалідністю має 
право на пенсію у зв’язку з втратою годувальника і 
державну соціальну допомогу інвалідам з дитинства та 
дітям-інвалідам, ці виплати призначаються одночасно 
(пенсія в разі втрати годувальника призначається за 
умови визнання лікарсько-консультативною комісією 
настання інвалідності до 18-ти річного віку).

Розмір допомоги встановлюється виходячи з прожиткового мінімуму для 
осіб, які втратили працездатність (1247 грн.):



Постановою  Кабінету Міністрів України від 02.08.2000 р. № 1192 затверджено  
Порядок надання щомісячної грошової допомоги особі, яка проживає разом з 

інвалідом І чи ІІ групи внаслідок психічного розладу, який за висновком 
лікарської комісії медичного закладу потребує постійного стороннього догляду, 

на догляд за ним

Допомога на догляд надається особі, яка проживає разом з особою з інвалідністю  І 
чи ІІ групи внаслідок психічного розладу, яка за висновком лікарської комісії медичного 
закладу потребує постійного стороннього догляду, і здійснює догляд за ним.

Розмір допомоги на догляд розраховується як різниця між трьома прожитковими 
мінімумами на кожного члена сім’ї та середньомісячним сукупним доходом сім’ї за 
попередні шість місяців, але не може бути більше, ніж прожитковий мінімум з 
розрахунку на 1 особу (1544 грн.).

Постановою Кабміну від 26.07.1996 р. № 832  “ Про підвищення розмірів державної 
допомоги окремим категоріям громадян  передбачено компенсаційні виплати 

працездатним непрацюючим особам, які здійснюють догляд за інвалідом І групи чи 
особою, яка досягла 80 років

Право на компенсаційну виплату має особа працездатного 
віку, яка не працює, не вчиться, не перебуває на обліку в центрі 
зайнятості і постійно доглядає за інвалідом першої групи або 
особою, яка досягла 80 річного віку.

Допомога призначається в розмірі 4,80 грн. (розмір 
допомоги індексується). На 01.01.2017 становить 25,99 грн. 
Розмір допомоги невеликий, проте час догляду зараховується до 
страхового стажу.



Дякуємо за увагу!

Запрошуємо до м. Умань!


